

Отзыв

на автореферат диссертации Даньшиной Светланы Дмитриевны «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

В мире существует множество не до конца изученных соматических патологий, требующих особого внимания в процессе обследования и лечения. Одним из таких является генетическое заболевание фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая. Данная патология проявляется образованием патологических оссификаторов в тех областях, где произошла травма, проведена внутримышечная инъекция или развился воспалительный процесс. Происходит перестроение мышечно-связочного аппарата, в кость, что чаще всего приводит к ограничению движений в различных частях тела и в дальнейшем к инвалидизации.

Так как стоматологическое лечение чаще всего включает в себя такие инвазивные процедуры как инъекционная анестезия и удаление зубов, а также необходимость долго держать рот открытым, что может вызвать усталость мышц и перенапряжение в височно-нижнечелюстном суставе, данные факторы могут вызвать местное воспаление и спровоцировать образование оссификаторов, а в дальнейшем ограничение открывания рта, что сильно затруднит питание, гигиену и лечение у таких пациентов. В мировой литературе описаны единичные клинические случаи стоматологического приема пациентов с данной патологией, что является недостаточным для просвещения врачей-стоматологов и создания рекомендаций.

Таким образом, представленная диссертационная работа Даньшиной С.Д., целью которой являлось повышение эффективности лечено-профилактических мероприятий у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии.

Автор самостоятельно осуществил исследование, по результатам которого проанализировано состояние органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая. Впервые разработаны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и профилактике пациентам с диагнозом фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая.

Результатом проведённого исследования были даны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и обследования пациентов с установленным диагнозом «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», с целью профилактики заболеваний на ранних стадиях и с возможным применением неинвазивных процедур.

Работа выполнена на современном научном и методическом уровне. Материалы и методы выбраны грамотно и соответствуют поставленной цели и задачам. Основные положения диссертации носят объективный характер, результаты подтверждены данными собственных исследований.

Адекватная статистическая обработка полученных данных выполнялась при помощи программы SPSS Statistics 17.0 для Windows, подтверждает достоверность представленных цифровых значений. Цель исследования выполнена, выводы соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из содержания работы.

Материалы диссертации имеют важное научно-практическое значение и используются в работе кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний ИС им Е.В. Боровского Первого МГМУ им. И.М. Сеченова.

Основные положения и результаты диссертации представлены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. По теме диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ, из них 2 в журналах, рецензируемых ВАК РФ, а также программа для ЭВМ №2020615681.

Заключение

Диссертационная работа Даньшиной Светланы Дмитриевны на тему «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалифицированной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи - повышение эффективности лечено-профилактических мероприятий у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утверждённого приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Доцент кафедры терапевтической стоматологии

ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России

к.м.н., доцент (14.01.14 – Стоматология)

Волошина И.М.

644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12

Т: е-mail:



Подпись
Волошиной И.М.
зарегистрирована
в реестре
специалист по кафедре

7.06.2021г